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  МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

Регионална инспекция по околната среда и водите- Монтана

Д О К Л А Д

За извършена проверка по изпълнение на условия в Комплексно разрешително (КР) № 406-Н0/2011 г. издадено на „Булгарплод – София“ АД, гр. София, площадка гр. Монтана.
На основание Заповед № РД-29/03.02.2017 г. на Директора на на РИОСВ – Монтана и в изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2018 г, на 24.04.2018 г. е извършена проверка на Инсталация за интензивно отглеждане на птици – бройлери в землището на гр. Монтана, включваща птицецентрове I A, I Б, II A, II Б и III, попадащи в обхвата на приложение № 4 на ЗООС с оператор „Булгарплод – София“ АД, гр. София, площадка гр. Монтана. Дружеството е със седалище и адрес на управление гр. София, ул. 3020-та № Дружеството е със седалище и адрес на управление гр. София, ул. 3020-та № 34, Индустриална зона „Орион“, представлявано от Мария Петрова Митова – изпълнителен директор и Илиян Алексеев Илиев – упълномощен представител.
I. Цел на проверката

Проверката се извършва във връзка с осъществяване на текущ контрол относно спазване изискванията на условията в Комплексно разрешително № 406-Н0/2011 г. издадено на „Булгарплод – София“ АД, гр. София, площадка гр. Монтана.
II. Проверени инсталации и дейности: 
Проверена е Инсталация за интензивно отглеждане на птици – бройлери в землището на гр. Монтана, включваща птицецентрове I A, I Б, II A, II Б и III
III. Констатации от проверката:
Във връзка с Решение на комисията ЕС 2017/302 от 15.02.2017 г. за формулиране на заключения за НДНТ при интензивно отглеждане на птици и свине през м. февруари 2018 г. е започнало преразглеждане на КР № 406-Н0/2011 г. на „Булгарплод – София“ АД, гр. София, площадка гр. Монтана.
Дружеството е извършило в срок докладване в Европейския регистър за изпускане и пренос на замърсители (ЕРИПЗ) за 2017 г. В РИОСВ – Монтана е представен Годишен доклад за изпълнение на дейностите през 2017 г., за които е предоставено Комплексно разрешително № 406-Н0/2011.

При проверката беше проверено изпълнението на следните условия:

Условие № 4. Операторът е експлоатирал инсталацията по уловие 2 без да превишава капацитета, посочен в табл. 4.1. на КР. В експлоатация са Център ІА; Център ІБ; Център ІІА; Център ІІБ; Център ІІІ, а към момента на проверката са заредени птици единствено в Център ІА и III-ти център. По време на проверката е представена инструкция за измерване и изчисляване на годишното производство, представени са записи и стойностите са докладвани в ГДОС 2017 г. 

Условие № 5. Представени са актуални списъци на персонала, извършващ конкретни дейности по изпълнене на условията в разрешителното. В изпълнение на условие 5.10.1. оператора е представил Годишен доклад за 2017 г., съгласно утвърдения образец.
Условие № 7. През 2017 г. операторът е докладвал липса на аварийни или други замърсявания и липса на превишаване на установените с КР норми на изпусканите замърсяващи вещества в околната среда, а данните за извършения мониторинг през 2017 г. са представени в РИОСВ – Монтана.
Условие 8.1. За използването на вода за производствени нужди дружеството притежава съответните разрешителни за водовземане, издадени от БДДР-Плевен. Количеството използвана вода за производствени нужди не превишава количеството в таблица 8.1.2., което е докладвано в ГДОС. Разработена е и се прилага инструкция за измерване/изчисляване и документиране на изразходваните количества вода, оценка, причини за несъответствие и коригиращи действия. Изготвена е и се прилага инструкция за експлоатация и поддръжка на поилната инсталация, основен консуматор на вода за производствените нужди. През 2017 г. са извършени планови проверки на инсталацията, при които не са констатирани несъответствия. Резултатите от проверките са документирани. извършени са и проверки на състоянието на водопроводната мрежа, при които не са констатирани течове, разливания или други технически повреди, а резултатите са документирани в дневник. ГДОС са докладвани изчислените стойности на годишната норма за ефективно използване на вода за производствени нужди за инсталацията по Условие 2, както и резултатите от оценката за съответствие по условие 8.1.5.3.
Условие № 8.2. През 2017 г. инсталацията по условие 2 на КР е експлоатирана без да превишава стойностите на годишна норма за ефективност при употреба на електроенергия, посочени в табл. 8.2.1. Представени са записи за изразходените количества електроенергия за произвоствени нужди като стойности на годишната норма за ефективност и годишна консумация на електроенергия за производствени нужди.
Условие № 8.3. Не се съхраняват химични вещества и смеси, като необходимите количества дезинфектанти за центровете се доставят от фирма и веднага се използват в деня на почистване и дезинфекция на халетата. Дружеството разполага с обособено помещение за съхранение на дезинфектантите, което е с бетониран под и ограничен достъп, без връзка с канализацията, в което към момента на проверката няма налични количества. Представени са информационни листове за безопасност, изготвени съгласно Приложение II на Регламент (ЕО) 1907/2006 (REACH). Прилагат се инструкциите по условие 8.3., резултатите се документират и са докладвани в ГДОС. 

Условие № 9. В птицецентровете на площадката, се експлоатират единствено организираните източници на емисии в атмосферния въздух, описани в Условие 9.1.2. Изпълнява се инструкция за периодична оценка за наличието на източници на неорганизирани емисии, като при извършените проверки през отчетния период е констатирано, че всички емисии на вредни вещества се изпускат организирано, а резултатите са документирани. За отчетния период операторът не е получавал оплаквания за миризми от дейността на площадката и не е предприемал действията по Условие 9.3.3. от КР. Документирана е и се съхранява информация за всички вещества и техните количества, свързани с прилагането на Европейски регистър за изпускането и преноса на замърсителите, като годишните им количества за 2017 г. са изчислени и докладвани в ГДОС и информационната система на ИАОС-София.
Условие № 10. На територията на производствената площадка е изградена канализация само за битово-фекални отпадъчни води. Тези води се отвеждат към водоплътни изгребни ями, които се изгребват периодично, съгласно сключен договор. Представени са протоколи от изгребване на отпадъчните води от ямите. Прилага се инструкция за периодична проверка и поддръжка на състоянието на канализационна мрежа на площадката на дружеството, включително установяване на течове и предприемане на коригиращи действия за тяхното отстраняване. При извършените проверки не са констатирани несъответствия, резултатите са документирани. Операторът няма задължение за провеждане на мониторинг на отпадъчните води
Условие № 11. Образуваните отпадъци при работата на инсталациите не се различават по вид (код и наименование) и не превишават количествата, посочени в КР. Образуваните през 2017 г. отпадъци са нулеви и в минимални количества. При проверката е извършена верификация на данните за количествата образувани отпадъци в отчетната книга, годишния отчет и данните в ГДОС, при която не са установени несъответствия.

Образуваният на площадката отпадък с код и наименование: 20 01 21* - луминесцентни тръби и други отпадъци, съдържащи живак е предаден през 2017 г. и в момента няма налични количества. 

Опасните отпадъци, образувани от дейността на предприятието се съхраняват в добре затварящи се съдове, изготвени от материали, които не могат да взаимодействат с отпадъците. Съдовете са обозначени с добре видими надписи “опасен отпадък”, код и наименование на отпадъка, съгласно Наредба № 2/2014г. за класификация на отпадъците и в съответствие с изискванията на Глава ІІ, Раздел ІII на Наредба за изискванията за третиране и транспортиране на производствени и на опасни отпадъци.

Към момента на проверката няма съхранени отпадъци, съгласно отчетните книги нулеви количества. Осигурените части от площадките имат трайна настилка (бетон, асфалт или друг подходящ материал), ясни надписи за вида на отпадъка, който се съхранява в тях и са ясно отделени от останалите съоръжения в обекта. 

Операторът предава за транспортиране всички отпадъци по условие 11.1. извън територията на площадката единствено на фирми, притежаващи разрешение по чл. 67 от ЗУО въз основа на писмен договор. 

Извършено e измерване на количествата образувани на площадката отпадъци, с цел определяне на Годишно количество образуван отпадък за инсталацията по Условие 2. Годишните отчети по управление на отпадъците са изпратени в срок в ИАОС съгласно изискванията на Наредба № 1/2014 г. Количества на образуваните отпадъците са докладвани като част от ГДОС, като не е установено превишаване на  количества отпадъци като годишно количество. Прилагат се изискуемите инструкции по условие 11, като се водят необходимите протоколи и записи, а резултатите са докладвани като част от ГДОС 2017 г.
Условие № 12. Прилага се инструкция за наблюдение веднъж на две години на показателите на шум в околната среда, като резултатите от оценката на съответствието с разрешените в КР гранични стойности е докладвано в ГДОС. При проверката са представени протоколите от извършения през 2017 г. мониторинг за шум в околната среда.
Условие №13А. В изпълнение на условие 13А.2. е изготвена и се прилага инструкция за периодична проверка за наличие на течове от тръбопроводи и оборудване, разположени на открито, включваща също така и реда и начина за установяване на причините за евентуални течове и предприемане на необходимите действия за тяхното отстраняване. Поради липса на открити тръбопроводи работната инструкция препраща към условия 8.1.4 – за извършване на периодични проверки за течове от водопроводната мрежа, 10.1.4. – за извършване на периодични проверки на канализационната система и 8.3.2 – за извършване на периодични проверки на съответствието на складовете. В изпълнение на тези инструкции са извършени планови проверки – 2 пъти през 2017 г., не са установени несъответствия, като проверките са документирани със записи към съответната работна инструкция.

Прилага се инструкция за отстраняване на разливи от вещества/препарати, които могат да замърсят почвите и подземните води”, включваща предприемане на необходимите действия за тяхното отстраняване до 12 часа след откриването им, както и документирането им. Въведен е Дневник за регистриране на разливи. През 2017 г. не са регистрирани такива. Съгласно издаденото КР не се предвижда извършване на мониторинг качеството на подземните води в района на площадката.
Условие №13Б. Прилага се инструкция за периодична проверка за наличие на течове от тръбопроводи и оборудване, разположени на открито, като са извършени планови проверки, при които не са установени несъответствия. Проверките са документирани със записи към съответната работна инструкция и резултатите от изпълнението са съхранени на площадката и са предоставени по време на проверката. Като част в ГДОС са докладвани резултатите от собствения мониторинг на почвите. 
Заключения за съответствието на обекта с изискванията на КР № 406-Н0/2011 г.:

1. Не са констатирани несъответствия на инсталацията с изискванията на условията и сроковете в комплексно разрешително КР № 406-Н0/2011 г.
2. Няма предприети административно-наказателни мерки във връзка със спазване на условията в КР.

3. Към момента на проверката и до изготвяне на доклада, не са постъпвали сигнали и/или жалби от дейността на дружеството.
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