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  МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

Регионална инспекция по околната среда и водите- Монтана

Д О К Л А Д

За извършена проверка по изпълнение на условия в Комплексно разрешително (КР) № 392-Н0/2010 г. издадено на „Видахим“ АД, гр. Видин, за експлоатация на „Депо за неопасни отпадъци – сгуроотвал“ на ТЕЦ „Видахим“ 
На основание Заповед № РД-27/03.02.2017 г. на Директора на на РИОСВ – Монтана и в изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2018 г., на 09.05.2018 г. е извършена проверка на „Депо за неопасни отпадъци – сгуроотвал“ на ТЕЦ „Видахим“, представлявано от Юрий Юнишев – изпълнителен директор.
I. Цел на проверката

Проверката се извършва във връзка с осъществяване на текущ контрол относно спазване изискванията на условията в Комплексно разрешително № 392-Н0/2010 г. издадено на „Депо за неопасни отпадъци – сгуроотвал“ на ТЕЦ „Видахим“.
II. Проверени инсталации и дейности: 
Проверена е инсталацията, обхваната от КР, която попада в обхвата на Приложение 4 на ЗООС, включваща „Депо за неопасни отпадъци - сгуроотвал” на ТЕЦ към „ВИДАХИМ” АД (клетка/секция № 1 – запълнена, клетка/секция № 2 – запълнена, клетка/секция № 3 - в експлоатация до 31.12.2014г.)
III. Констатации от проверката:
Дружеството е извършило в срок докладване в Европейския регистър за изпускане и пренос на замърсители (ЕРИПЗ) за 2017 г. В РИОСВ – Монтана е представен Годишен доклад за изпълнение на дейностите през 2017 г., за които е предоставено Комплексно разрешително № 392-Н0/2010 г. 
При проверката беше проверено изпълнението на следните условия:
През 2017 г. ТЕЦ към „Видахим“ АД не е работил и на ДНО-сгуроотвал няма депонирана сгуропепелна смес.

Условие № 5. Представени са актуални списъци с персонала, извършващ конкретни дейности по изпълнение на условията в разрешителното.
Условие № 9. Операторът е докладвал в ГДОС за 2017 г. информацията, включваща емитираните в атмосферния въздух количества вещества по ЕРИПЗ, отсъствието на неорганизирани емисии и предприемани мерки и действия по предотвратяването/намаляването им. Цялата информация се съхранява и е представена при проверката.

Условие № 10 Разработена е инструкция за периодична проверка и поддръжка на състоянието на съоръженията. През 2017г. не са зауствани производствени отпадъчни води от сгуроотвала и не е извършен мониторинг на заустваните отпадъчни води, тъй като не е осъществявана производствена дейност. В ГДОС са докладвани нулеви емисии. През 2017 г. не е извършван мониторинг на метеорологичните данни на депото. Извършен е мониторинг на повърхностни води на р. Дунав в пунктовете за мониторинг. Данните от мониторинга са докладвани в ГДОС, като не са констатирани несъответствия.
Условие № 11. През 2017 г. е осъществен мониторинг на състоянието на тялото на депото за неопасни отпадъци – сгуроотвала на всички показатели, включени в КР – структура и състав на отпадъчното тяло, поведение на повърхността на тялото на депото и стабилитет на дигите. Представен е протокол, в които са отразени данните от мониторинга.

Операторът води отчетност на количествата депонирани отпадъци в заверена от РИОСВ – Монтана отчетна книга за отпадъци. В книгата има записи веднъж месечно, като е отбелязано, че не са депонирани и не е извършвана дейност. В срок са изпратени в ИАОС годишните отчети за отпадъците за 2017 г. В ГДОС за 2017 г. са докладвани данните, изисквани от КР, отбелязано е, че през 2017 г. не са депонирани отпадъци, което е отразено и в отчетната книга и годишния отчет.
Условие № 12. Дружеството съхранява документирани резултатите от наблюдението на нивата на еквивалентни нива на шума. Операторът е докладвал в ГДОС за 2017 г. за отсъствие на оплаквания за шум в околната среда от сгуроотвала на ТЕЦ-а.

Условие № 13. През 2017 г. ДНО- сгуроотвал „Видахим“ АД не е работило и на територията на площадката не се съхраняват и транспортират вещества/ препарати, които могат да замърсят почвата. Не са констатирани и течове в резервоари, варели, технологично/ пречиствателно оборудване или тръбопроводи. На територията на площадката няма резервоари или варели. Обобщени данни от изпълнението на всички инструкции са докладвани като част от ГДОС.

Условие № 16. Няма констатирани дейности по Плана за извършване на рекултивация на сгуроотвала, тъй като са прекратени трудовите правоотношения с персонала на ТЕЦ към „Видахим“ АД, а рекултивацията се е осъществявала по вътрешноведомствен способ.

Заключения за съответствието на обекта с изискванията на КР № 392-Н0/2010 г.:

1. Не са констатирани несъответствия на инсталацията с изискванията на условията и сроковете в комплексно разрешително № 392-Н0/2010 г. издадено на „Видахим“ АД за „Депо за неопасни отпадъци – сгуроотвал“ на ТЕЦ „Видахим“
2. Няма предприети административно-наказателни мерки във връзка със спазване на условията в КР.

3. Към момента на проверката и до изготвяне на доклада, не са постъпвали сигнали и/или жалби от дейността на дружеството.
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