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  МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

Регионална инспекция по околната среда и водите- Монтана

Д О К Л А Д

За извършена проверка по изпълнение на условия в Комплексно разрешително (КР) № 2-Н2/2013 г. издадено на “Монбат” АД, гр. София, площадка гр. Монтана.
На основание Заповед № РД-24/03.02.2017 г. на Директора на на РИОСВ – Монтана и в изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2018 г., на 25.05.2018 г. е извършена проверка на инсталациите, намиращи се на производствената площадка на „Монбат“ АД, производствена площадка гр. Монтана, попадащи в обхвата на Приложение 4 на ЗООС. Дружеството е със седалище и адрес на управление гр. София, представлявано от Петър Христов Петров – прокурист.
I. Цел на проверката

Проверката се извършва във връзка с осъществяване на текущ контрол относно спазване изискванията на условията в Комплексно разрешително № 2-Н2/2013 г. издадено на “Монбат” АД, гр. София, площадка гр. Монтана. 
II. Проверени инсталации и дейности
1.
Инсталация за рециклиране на цветни метали от негодни акумулатори (Инсталация за рециклиране на батерии, ИРБ), включваща участък „Въртяща пещ” и участък „Рафиниране и легиране”;

2.
Инсталация за производство на оловно-киселинни акумулаторни батерии (ИПОКАкБ), включваща участък „Леярен”, участък „Дребни детайли” и участък „Отливане на оловна лента”.

Проверени са също и инсталациите, които не попадат в обхвата на Приложение № 4 на ЗООС:
1. Към Инсталация за рециклиране на цветни метали от негодни акумулатори (Инсталация за рециклиране на батерии, ИРБ) - участък за раздробяване, сепариране и десулфатизация – СХ Engitec и Цех за механична преработка на вторични продукти.

2. Към Инсталация за производство на оловно-киселинни акумулаторни батерии (ИПОКАкБ) - участък „Мелничен”; участък „Пастиране; участък „Шприцов”; участък „Формиране“; участък „Монтажен“; цех „Блок формовка”; участък „Монтаж на стационарни акумулаторни батерии” и участък „Блок формовка на стационарни акумулаторни батерии”.
III.
Констатации от проверката
Дружеството е извършило в срок докладване в Европейския регистър за изпускане и пренос на замърсители (ЕРИПЗ) за 2017 г. В РИОСВ – Монтана е представен Годишен доклад за изпълнение на дейностите през 2017 г., за които е предоставено Комплексно разрешително № 2-Н2/2013 г.
При проверката беше проверено изпълнението на следните условия:
Условие № 4. През 2017 г. операторът е експлоатирал инсталацията по Условие 2, без да превишава капацитетите, посочени в КР. Стойностите на годишното производство на инсталациите са измерени и изчислени съгласно изготвена инструкция, както и документирани и докладвани като част от ГДОС 2017 г.
Условие 8.1. Използването на вода за промишлени нужди (включително охлаждане) е въз основа на издадено от БДДР – Плевен разрешително за водовземане, операторът е сключил с „В и К” ООД, гр. Монтана договор за доставка на условно чиста вода. 

Количеството използвана вода за производствени нужди (включително охлаждане) през 2017 г. не превишава съответното количество в КР и е докладвано в ГДОС, изразено като годишна консумация на вода за производството на единица продукт, за инсталациите по Условие 2. Изготвени са и се прилагат инстукциите по условие 8.1. От извършените 4 броя през 2017 г. проверки на техническото състояние на водопроводната мрежа не са установени аварии. Резултатите от проверките на техническото състояние на водопроводната мрежа, установяване на течове и предприетите действия за тяхното отстраняване се документират в дневници, които са предоставени по време на проверката. Води се дневник за измерване и документиране на изразходваните количества вода. Спазва се инструкция за оценка съответствието на изразходваните количества вода за производствени нужди /включително охлаждане/ с определените в разрешителното. В ГДОС е дадена справка за изразходваното количество вода по месеци в двете инсталации на оператора и конкретно за участъци Леярен и Отливане на оловна лента :
Условие № 8.2. Представени са инструкции и е извършено измерване и документиране на годишната норма на ефективност при употреба на електро и топло енергия изразени в MWh/единица продукт. През 2017 г. ИРБ и ИПОКАкБ са експлоатирани без да превишават годишната норма за ефективност при употребата на електро и топло енергия, посочени в КР, стойностите са докладвани в ГДОС 2017.
Условие 8.3. Годишната консумация на суровини, спомагателни материали и горива не се различават по вид и не превишават стойностите на годишна норма на ефективност, посочени в КР. Всички стойности са документирани в дневник, записите са представени по време на проверката, резултатите от оценката на съответствието са докладвани като част от ГДОС 2017. Всички използвани и съхранявани опасни химични вещества и смеси са опаковани и етикетирани съгласно Регламент (ЕО) № 1272/2008- CLP и снабдени с информационни листове за безопасност, които са изготвени в съответствие с изискванията на чл. 31 и Приложение II от Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH, и неговите изменения (Регламент ЕО № 453/2010 и Регламент ЕО № 2015/830). Копия от ИЛБ са предоставени по време на проверката. Съхранението на химични вещества и смеси се осъществява в складовете за съхранение и резервоарите, посочени в заявлението за издаване на КР в съответствие с разпоредбите на ЗЗВВХВС и условията за съхранение, посочени в ИЛБ. Извършват се проверки на съответствието на съоръженията, складовете и площадките за съхранение на суровини и спомагателни материали с експлоатационните изисквания и условията на разрешителното, като не са констатирани несъответствия. Инструкциите по условие 8.3. се прилагат, водят се необходимите дневници и записи, а резултатите са докладвани като част от ГДОС 2017.

Условие № 9. Извършва се ежеседмичен мониторинг на работата на всички пречиствателни съоръжения по определените контролирани параметри. Данните от мониторинга се отразяват в дневници, представени при проверката. Резултатите от ежемесечните проверки за оценка на наличието на източници на неорганизирани емисии на площадката се документират и съхраняват. Операторът изпълнява задължението си за обслужване на климатичните и охладителни съоръжения, работещи с флуорсъдържащи парникови газове, и е докладвал изискваща се за 2017 г. информация в срок. През отчетния период са извършени две собствени периодични измервания  на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове от всички изпускащи устройства на площадката, като същите са възложени и извършени от акредитирана лаборатория. От проведените СПИ не са констатирани наднормени стойности, а докладите с протоколите от измерванията са представени в РИОСВ – Монтана. 

Условие № 10. За всяко пречиствателно съоръжение са определени контролираните параметри, оптималните стойности за всеки от контролираните параметри, честотата на мониторинг на стойностите на контролираните параметри, както и вида на оборудването за мониторинг на контролираните параметри. Изготвени са и се прилагат инструкциите, изисквани от условието. Смесеният поток производствени, охлаждащи, битово – фекални и дъждовни отпадъчни води се отвежда в градска канализационна система на гр. Монтана на база актуален договор с „В и К” ООД, гр. Монтана, сключен по реда на Наредба №7/2000 г. Извършва се мониторинг на производствените води като част от смесения поток отпадъчни води, зауствани в градската канализационна мрежа на гр. Монтана. Резултатите от проведения собствен мониторинг на отпадъчните води се съхраняват на площадката на обекта, докладвани са като част от ГДОС и е направена оценка на съответствието. Монтирано е сертифицирано измервателно устройство за измерване количеството на заустваните отпадъчни води. Изчисляват се замърсителите и техните годишни количества в производствените отпадъчни води, които се докладват в рамките на ЕРИПЗ, резултатите приложени в ГДОС.
Условие № 11. Производствените опасни и неопасни отпадъци, образувани на площадката при работа на инсталациите по условие 2  не се различават по вид и не превишават годишните количествата - t/y и t/единица продукт, посочени в КР.
На територията на площадката с цел извършване на операции по оползотворяване само от ЮЛ са приемани позволените в КР отпадъци, като количествата приети за 2017 г. не превишават позволените в КР. Приемането на отпадъците се извършва въз основа на сключен писмен договор с лица, притежаващи разрешения по чл. 35 от Закона за управление на отпадъците и необходимата придружаваща документация. 

За всяка партида са представени изискващите се документи по Регламент 1013/2006 и включените в решенията на МОСВ по нотификациите. Има съответствие между кодовете посочени в документите придружаващи отпадъците и кодовете на отпадъците за оползотворяване на площадката и посочени в условията на КР.

Наличните на площадката отпадъци се съхраняват разделно на обособени и обозначени с кода и вида на отпадъка места. Отпадъците са предавани за транспортиране, последващо оползотворяване и обезвреждане на лица, притежаващи разрешения по чл. 35 от ЗУО за транспортиране и третиране на отпадъците въз основа на писмени договори и необходимата придружаваща документация, представена по време на проверката.
При предаване на опасните отпадъци (масла, дефектирали осветителни тела и НУБА) се попълват идентификационни документи прил. 8 към чл. 12, ал. 1 от Наредба 1/2014 г. 

В ГДОС са посочени видовете, количествата и фирмите на които са предадени отпадъците, като данните съответстват на посочените в отчетните книги и годишните отчети за 2017 г.

В инсталациите по условие 2 са оползтворени само разрешени отпадъци, като количествата не превишават позволените в КР. Годишното количество отпадъци, които се генерират пряко от производствения процес за всяка инсталация, се документира в отчетните книги.
Води се отчетност на количествата приети, образувани, оползотворени, предадени и транспортирани отпадъци в заверени от РИОСВ – Монтана и РИОСВ – София отчетни книги за отпадъци -приложения №1, №2 и №4 от Наредба №1/2014 г. В книгата има записи минимум веднъж месечно, като е отбелязано през кой календарен месец не са образувани отпадъци, не са извършвани дейности с отпадъци, датите и ЮЛ. 

В срок са изпратени в ИАОС годишните отчети за отпадъците за 2017 г. Докладвани са преносите извън площадката на опасни и неопасни отпадъци, в определените в Регламент № 166/ 2006 г. (ЕРИПЗ) случаи.
Условие № 12. Мониторинг по фактор „шум” се извършва минимум един път за период от две последователни календарни години, като резултатите от наблюдението и оценката на съответствието с разрешените нива на шум се съхраняват на площадката. В ГДОС е докладвано за отсъствие на оплаквания от живущи около площадката за шум от дейността на инсталациите.

Условие № 13. През отчетният период не са регистрирани течове от оборудване, разположено на открито на територията на производствената площадка. През 2017 г. е извършен собствен мониторинг за състоянието на почвите на територията на площадката. Пробовземането и анализите са извършени от акредитирана лаборатория, резултатите от собствения мониторинг на почвите се съхраняват на площадката. Изследваните показатели са в определените норми при сравняване с базовото състояние на почвите, т.е. няма генерирани нови замърсявания. В ГДОС са докладвани резултатите от анализа на състоянието на почвите.

Условие № 14. Операторът прилага инструкция за оценка на възможността за изпускане, в резултат на аварийна ситуация, в канализацията (независимо дали производствена, повърхностна или друга) на опасни течни вещества, препарати или силно замърсена вода, вкл. в резултат от гасене на пожар. Води се документация за всяка възникнала аварийна ситуация. Съгласно записите, през 2017 г. не са възниквали аварийни ситуации и инциденти.

Условие № 15. През 2017 г. не са възниквали преходни и анормални режими на работа. 

Заключения за съответствието на обекта с изискванията на КР № 550-Н0/2017 г.:
1. Не са констатирани несъответствия на инсталацията с изискванията на условията и сроковете в комплексно разрешително № 2-Н2/2013 г. издадено на „Монбат“ АД, гр. София, площадка гр. Монтана.
2. Няма предприети административно-наказателни мерки във връзка със спазване на условията в КР.

3. Към момента на проверката и до изготвяне на доклада, не са постъпвали сигнали и/или жалби от дейността на дружеството.
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