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Регионална инспекция по околната среда и водите – Монтана 

РИОСВ – Монтана засилва контрола за опазване на резерватите от пожари

       РИОСВ - Монтана проведе работни срещи за опазване на резерватите „Горната кория“ и резерват „Чупрене“  от пожари, със заинтересованите институции – представители на общини, на държавни горски стопанства, структури на РС ПБЗН, на МВР и др. 
        На 26.03.2019 г. в информационния център на екоинспекцията и на 27.03.2019 г. в административната сграда на община Чупрене, бяха обсъдени и актуализирани плановете за опазване от пожари на двата горски резервата - резерват „Горната кория”, обл. Монтана и резерват „Чупрене”, обл. Видин, както и схемите за оповестяване в случай на пожар. За опазване на двата резервата, РИОСВ – Монтана е оборудвала пет противопожарни депа – три за резерва т„Чупрене“, един за резерват „Горната кория“, както и един брой в сградата на екоинспекцията.
         Периодът от 1 април до 31 октомври е определен за пожароопасен сезон в защитените територии – изключителна държавна собственост със заповед на министъра на околната среда и водите. Заповедта цели вземането на мерки за недопускане възникването на пожари и ограничаване на тяхното развитие и разпространение в защитени територии. 
         Създадена е добра комуникация с институциите и организация за експедитивно реагиране при пожар.
РИОСВ – Монтана уведомява, че

от 01 април започва новия пожароопасен сезон в защитените територии – изключителна държавна собственост – резерватите „Чупрене“ и „Горната кория“  


Със Заповед № РД-180/11.03.2019 г. министърът на околната среда и водите определи периода от 01 април до 31 октомври 2019 г. за пожароопасен сезон в защитените територии – изключинтелна държавна собственост. В тази връзка РИОСВ – Монтана предприе превантивни мерки за опазване на двата горски резервати в контролираната от нея територия. С предписания до общини и до държавни горски стопанства екоинспекцията разпореди да се засили контролът и предприемат незабавни мерки от страна на кметовете на общини и държавни горски стопанств за недопускане на палежи на стърнища, слогове, крайпътни ивици и други площи със сухи треви, както и информират населението чрез средствата за масово осведомяване и по друг подходящ начин за опасността от възникване на пожари и санкциите, които ще бъдат предприети спрямо нарушителите, съгласно екологичното законодателство. От страна на РИОСВ – Монтана са инициирани две работни срещи със заинтересованите институции за актуализиране на плановете за опазване от пожари на двата горски резервата(Р) - Р „Горната кория”, обл. Монтана и Р „Чупрене”, обл. Видин и съгласуване на съвместните действия при евентуални пожари , засягащи резерватите.
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